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ПЕРЕВАГИ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЛОГІСТИЧНИХ СИСТЕМ ВИРОБНИЧИХ 
ПРИМІЩЕНЬ БОРОШНОМЕЛЬНИХ ПІДПРИЄМСТВ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЙ ВІРТУАЛЬНОЇ РЕАЛЬНОСТІ, ЯК 
СПОСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЇХ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

 
Недоліки в логістиці борошномельних підприємств значно ускладнюють 

та здорожчують виробництво продукції, це в значній мірі впливає на її 
конкурентоспроможність. Наприклад неправильне розташування місць 
зберігання виробленої продукції збільшує трудомісткість процесу. Виникає 
необхідність у додатковому обладнанні з транспортування борошна до місця 
зберігання та до завантаження транспорту або прийом на роботу більшої 
кількості працівників, а це як мінімум несе в собі витрати на електроенергію та 
зарплатню вантажникам. Згідно з Законом України «Про Державний бюджет 
України на 2022 рік» [1], в Україні встановлено мінімальну заробітну платню на 
рівні 6500 грн на місяць або 39,26 грн/годину з 1 січня, а з 1 жовтня – 6700 грн та 
40,46 грн відповідно. Доволі поширене обладнання для виробництва борошна 
Р6-АВМ-15 потребує для обслуговування 2 людини [2], якщо логістика 
приміщення побудована невдало, підприємству додатково необхідно буде 
наймати на роботу вантажників для транспортування продукції до місця 
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зберігання та відвантаження. Результати аналізу (див. табл.) засвідчують, що 
оплата праці навіть на мінімальному рівні кожному додатковому найманому 
працівнику збільшує витрати на зарплатню на рік щонайменше на 78 тис. грн. 
Таблиця. Мінімальна заробітна платня додатково найнятих працівників 

(вантажників) борошномельного підприємства 

Кількість 
вантажників 

Заробітна плата вантажників 
З 1 січня 2022 р. З 1 жовтня 2022 р. 

за місяць за рік за місяць за рік 
1 6 500 78 000 6 700 80 400 
2 13 000 156 000 13 400 160 800 
3 19 500 234 000 20 100 241 200 
4 26 000 312 000 26 800 312 600 
5 32 500 390 000 33 500 402 000 

Джерело: розраховано автором за даними [1]. 
 

Тому перед власниками підприємств, які мають проблеми з логістикою постає 
питання її модернізації, особливо при збільшенні обсягів виробництва, бо виникає 
необхідність збільшення кількості персоналу та об’єму складських приміщень. 

При проектуванні виробничих приміщень та технологічних ліній вже 
давно широко використовується 3D моделювання. Проте 3D моделі не 
дозволяють перевірити роботоздатність проекту в прив’язці до місцевості або 
вже існуючого виробництва. Як стверджують Виговський Г., Громовий О. [3], 
на відміну від систем VR, у 3D засобах візуалізації відсутня інтерактивність, 
хоч вони і дають реалістичне та стереоскопічне зображення. Тому, для 
найбільшої інформативності проекту при масштабних змінах у логістику, 
доцільніше використовувати технології віртуальної та доповненої реальності. 
Сучасний рівень розвитку технологій дозволяє використовувати такі технології 
на етапі проектування змін у логістику, що мінімізує ризики того, що проект 
зможе інтегруватись у існуючий технологічний процес з якимись проблемами, 
та призведе до значних трат і збитків. Виговський Г. та Громовий О. доводять, 
що віртуальне середовище дозволяє створити ефект занурення, який є 
специфічною відмінністю від звичайних систем тривимірної графіки широко 
доступних на персональних комп'ютерах [3]. Вергунова Н. [4] пише, що 
технології віртуальної реальності використовують при проектуванні складних 
системних продуктів для візуалізації комплексних архітектурних рішень, там, 
де вироблення концепції, узгодження компонентів і тестування до отримання 
віртуального досвіду експлуатації мають бути здійснені задовго до втілення в 
реальність, для демонстрацій особам, які приймають рішення. 

Наразі рівень розвитку комп’ютерних технологій дає змогу повністю 
інтегруватись у середовище віртуальної реальності та повний спектр відчуттів 
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(тактильних, зорових, слухових), існує можливість пересуватися приміщенням, 
торкатися, запускати механізми. Це досягається за допомогою трекерів 
положення тіла та зору, пристроїв тактильної віддачі, засобів візуалізації, тощо. 
В залежності від серйозності майбутніх перетворень слід обирати ступінь 
занурення та деталізації віртуальності. 

Отже технології віртуальної реальності, дозволяють в реальному часі 
зануритись у технологічний процес та побачити значну частину його недоліків; 
уникнути витрат, пов’язаних з можливими нестиковками з уже існуючими 
логістичними шляхами; спрощують затвердження проекту або внесення в нього 
необхідних правок; допомагають прийняти рішення, щодо доцільності 
проведення робіт з модернізації; наочна демонстрація власникам підприємства 
проекту з використанням VR значно полегшує комунікацію замовник – 
виконавець. У цілому це дозволяє оптимізувати процеси, зменшити витрати 
підприємства, та підвищити його конкурентоспроможність. 
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